

多支力量第一时间赶赴长宁地震灾区 深夜救援 多名被困群众获救

6月17日22时55分，宜宾市长宁县发生6.0级地震。23时许，宜宾消防救援支队前突小组3车21人赶赴震中双河镇侦察灾情，宜宾支队地震救援力量10车42人带队赶赴震中双河镇。与此同时，四川省消防总队、武警四川省总队等救援队伍也火速赶往现场开展救援。

多方力量快速反应挺进震中

地震发生后，应急管理部有关负责人立即赶赴成都指挥中心，与中国地震台网中心、四川省应急管理厅、四川省消防总队、地震救援现场视频连线，调度了解受灾情况，部署抢险救灾工作。应急管理部连夜组织工作组赶赴震区指导地方救援救灾工作，会同国家粮食和物资储备局紧急调拨5000顶帐篷、1万张折叠床、2万床棉被，运往震区。

四川省消防救援总队全勤指挥部及6个消防救援支队出动63辆消防车、302名消防指战员赶赴现场，开展全面排查和救援救助工作。按照省消防总队统一调度指挥，成都支队8车、42人、4犬、自贡支队9车、36人、泸州支队8车、42人、内江支队9车、48人、乐山支队13车、56人、2犬赶赴震中。

武警四川省总队也迅速启动应急预案，派出救援力量向震中开进。17日23时25分，武警宜宾支队机动中队和执勤四中队100名兵力携带专业救援装备，由支队长聂刚、参谋长梁宇带队出发向长宁挺进。23时30分，武警长宁中队指导员王立栋率应急班出发，徒步到达震中双河镇西街了解灾情，展开救援。

此外，宜宾市交警支队首批23人、长宁县交警支队83人前往双河现场，对路面进行巡查管控。

震中相继救出多名被困群众

记者在现场看到，受地震影响，竹海至双河公路有4处边坡塌方，只能半幅通行，每行驶一段路程，就必须清理路面落石才能顺利前进。

在震中双河镇，武警长宁中队接到群众求助后，在几栋旧楼房坍塌下发现生命迹象。经过紧急施救，该坍塌体下第一名被困人员于18日0时20分被救出，而后又相继救出7人。目前，救援行动还在进行中。18日1时30分，宜宾消防救援支队指战员在长宁县双河镇葡萄村八组成功救出3名被困群众。

国家矿山应急救援队派出3台救援车、30名救援队员带着地震救援相关设备及医疗急救设备于18日1时前到达现场并救出一名伤者。

四川省地震局召开新闻通气会 后续不会发生更大规模地震

宜宾长宁6.0级地震发生后，四川省地震局在6月18日凌晨召开新闻通气会，向媒体通报相关情况。专家分析指出，该区域后续不会发生更大规模地震。

记者从发布会上获悉，截至18日0时40分，已发生M3.0级以上地震6次，其中M3.0-3.9级3次，M4.0-4.9级2次，M5.0-5.9级1次，震情动态还在持续监测中。专家表示，此次地震震中位于长宁县双河镇，处于四川南部，构造上位于相对稳定的华南块体(扬子准地台)内，震区100千米范围内地表无大规模区域性活动断裂，该区域发生更大规模地震的可能性不大。

记者同时获悉，地震发生后，四川省地震局迅速启动应急响应，派出地震现场工作队35人、9台车辆于17日23时50分赶赴震区，开展现场震情分析、流动地震台架架设与监测、烈度调查、应急通讯、震区科学考察等工作，加快绘制更加精准的烈度分布图，为科学抗震救灾提供依据和援助。

四川省地震局相关人士介绍，四川地震烈度速报与预警工程已分别纳入国家和省两级规划，预计今年底四川省将基本实现地震预警服务能力。据四川日报

聚焦先进制造 青年博士对话制造专家

近日，由航空工业成都飞机工业(集团)有限责任公司(以下简称“成飞”)和《航空学报》主办的首届“先进制造技术与装备”青年博士论坛在成都举行，来自10余家国内外知名高校的博士生对话航空工业制造领域的专家，围绕先进制造技术与装备展开讨论。

论坛举办前，主办方已向国内高校全日制在读高级硕士研究生征集相关论文60余篇，并由专家筛选出9篇进行论坛现场交流。

来自清华大学的解增辉，是现场交流的博士之一。“现场专家提出的问题非常精准，正是目前我的困惑所在。”经过交流，他明确将参考相关建议对一些关键零件进行重新设计。

来自企业的技术人员也从和青年博士的交流中，了解到更多学术新趋势。“尽管他们设计的一些指标还达不到生产要求，但我们可以从中了解很多方向性的东西，有助于创新思考。”

这也正是此次论坛举办的初衷。论坛上，成飞总工程师朝朝林表示，此次论坛聚焦工程实践，注重产学研互动，对成飞和整个先进制造技术与装备发展而言，都是一次有益尝试。“一方面，我们可以了解青年博士们在做什么；另一方面，青年博士也可了解成飞的实际需求，更好促进校企人才、技术对接。” 朱雪黎

材料科技“点”青 翠竹产业出山

6月16日下午，接到记者电话时，北川县一家竹子的技术负责人陈国强兴致勃勃——他们带来的竹子保鲜技术，在首届中国(宜宾)国际竹产业发展峰会暨竹产品交易会上收获了二十多份合作意向，其中不乏来自印度、印度尼西亚等国的，此前他们的保鲜竹产品已经发往黎巴嫩。

绵阳山区有着相当规模的竹林，短短几年里，绵阳的竹产业经历了迭代，从直接售卖竹子、竹笋，办竹林农家乐，开始向科技驱动型的“3.0版”攀升。

靠山吃竹传统模式收益低投入高

6月9日，记者来到北川擂鼓镇楠竹村，走出汽车，几步路来到路旁的竹林，山风带来的凉爽让人忘记夏季的酷热。据楠竹村党支部书记黄安银介绍，得益于山高和竹林，村里气温要比山下镇镇低2摄氏度-3摄氏度。“几十年来全村种了差不多1万亩竹林，没有出去打工的村民，都是靠竹产业赚钱。”黄安银说。

卖竹子和竹笋的话，一亩地每年收获不过1500元-3000元。竹笋收购价大概为6元一公斤，要等到竹林生长至少3年之后才开始产竹笋，而一亩竹林每年大概可以产100公斤-150公斤竹笋；竹子的收购价更低，只有0.6元一公斤，每亩竹林生长5年后，大概一年可以产出1500公斤-3000公斤竹子。

“光卖竹”卖竹子赚得不多，利用竹林发展避暑经济怎样？黄安银与弟弟两家贷款80多万元建起了三层楼，用于发展农家乐，但两年下来，因为收费相对便宜，一个人包吃包住一天收费100元，综合下来每年收入不过20多万元，距离还贷还要好几年。

“光卖竹”卖竹子赚得不多，利用竹林发展避暑经济怎样？黄安银与弟弟两家贷款80多万元建起了三层楼，用于发展农家乐，但两年下来，因为收费相对便宜，一个人包吃包住一天收费100元，综合下来每年收入不过20多万元，距离还贷还要好几年。

“点”竹成青建材工艺品更有“卖相” 黄安银说。

这一点也得到北川旅游部门相关负责人的认可，目前北川2.9万亩竹类产业中，只有7000人在景区、农家乐从事接待服务，从事羌绣和竹编等工艺品加工的有2万多人，其中绝大部分为羌绣绣娘。“只要找到合适的路，竹子也能大有可为。”该负责人说。 祖明远

凉山州昭觉县万亩玫瑰谷开园 “烂坝”变花海 花生意做进茶里酒里

6月17日，昭觉县洒拉地坡万亩玫瑰谷开园。走进园中，远远就能闻到一阵阵浓郁的花香，往前走，各色玫瑰仿若花海，蜂蝶飞舞其中。据介绍，这里种植的4100亩玫瑰中，有1500亩处于丰花期，今年预计可采摘20万斤鲜花。

洒拉地坡地处彝区腹地，曾因气候恶劣、环境艰苦，被群众称为“烂坝”。彝族史诗《勒俄特依》描述这里“耕种不得粮，牛马洗蹄水”。

然而，在精准扶贫脱贫攻坚战中，昭觉县调查发现，这样一个看似无用的沼泽之地，却是种植高山玫瑰的绝佳之所。“这里海拔2600米左右，空气清新无污染，气候、水源、土壤等条件非常适合种植玫瑰。”洒拉地坡乡党委书记曹云宝说。

为此，该县把玫瑰谷建设作为脱贫攻坚的一个重要项目来抓，于2016年通过招商引资从山东引进种植了四季玫瑰(品种)。不久后，这个项目交由昭觉县农投公司负责。

2017年，玫瑰开始采摘。当年收获鲜花5万斤，烘干后获得干花1万斤，效益初显。“干花可以用来泡玫瑰酒、玫瑰茶等，是玫瑰产品深加工的基础原料。”昭觉县农投公司总经理麻卡拉日说。

据悉，6月至9月为玫瑰采摘期，今年预计可采摘20万斤鲜花。麻卡拉日说，昭觉县农投公司已经牵头新建了玫瑰加工厂，相继开发了玫瑰纯露、玫瑰细胞液、玫瑰露、玫瑰花

茶、玫瑰化妆品等玫瑰系列产品。今年收获的鲜花中，13万斤将制作玫瑰露，其余烘干制作干花、玫瑰纯露等。

此外，近期昭觉县农投公司还与广东一家公司签订了销售协议，委托该公司销售玫瑰系列产品。曹云宝表示，公司的目标是把玫瑰谷“未来打造到上万亩”。将逐步区分开发4大功能区：玫瑰高产种植示范区、现代农业旅游观光区、玫瑰餐饮服务区和玫瑰鲜花供应区，集旅游观光、餐饮服务、休闲娱乐、商品市场为一体。

玫瑰飘香，也鼓了周边村民的荷包。“我家流转了2.5亩土地，用于种植玫瑰花，老伴还在玫瑰谷务工，做做除草之类的工作，划算。”洒拉地坡乡姐把哪打村村民吉吉里呷说，土地流转每亩每年收益500元，加上务工收入，自家收入增加了不少。

不仅如此，玫瑰谷的效益还吸引周边村民也投入这场“花生意”。据悉，周边的15户贫困户就拿出自家土地，组建了姐把哪打村玫瑰种植专业合作社，并在政府指导下请来了技术专家、营销顾问。该合作社顾问余坪告诉记者，目前合作社已经有了玫瑰花茶、玫瑰纯露、玫瑰细胞液3种成熟的产品。

据统计，目前，当地已有2个乡8个村3142人从玫瑰产业中受益，麻卡拉日说，昭觉县农投公司已经牵头新建了玫瑰加工厂，相继开发了玫瑰纯露、玫瑰细胞液、玫瑰露、玫瑰花

茶、玫瑰化妆品等玫瑰系列产品。今年收获的鲜花中，13万斤将制作玫瑰露，其余烘干制作干花、玫瑰纯露等。

此外，近期昭觉县农投公司还与广东一家公司签订了销售协议，委托该公司销售玫瑰系列产品。曹云宝表示，公司的目标是把玫瑰谷“未来打造到上万亩”。将逐步区分开发4大功能区：玫瑰高产种植示范区、现代农业旅游观光区、玫瑰餐饮服务区和玫瑰鲜花供应区，集旅游观光、餐饮服务、休闲娱乐、商品市场为一体。

玫瑰飘香，也鼓了周边村民的荷包。“我家流转了2.5亩土地，用于种植玫瑰花，老伴还在玫瑰谷务工，做做除草之类的工作，划算。”洒拉地坡乡姐把哪打村村民吉吉里呷说，土地流转每亩每年收益500元，加上务工收入，自家收入增加了不少。

不仅如此，玫瑰谷的效益还吸引周边村民也投入这场“花生意”。据悉，周边的15户贫困户就拿出自家土地，组建了姐把哪打村玫瑰种植专业合作社，并在政府指导下请来了技术专家、营销顾问。该合作社顾问余坪告诉记者，目前合作社已经有了玫瑰花茶、玫瑰纯露、玫瑰细胞液3种成熟的产品。

据统计，目前，当地已有2个乡8个村3142人从玫瑰产业中受益，麻卡拉日说，昭觉县农投公司已经牵头新建了玫瑰加工厂，相继开发了玫瑰纯露、玫瑰细胞液、玫瑰露、玫瑰花

茶、玫瑰化妆品等玫瑰系列产品。今年收获的鲜花中，13万斤将制作玫瑰露，其余烘干制作干花、玫瑰纯露等。

此外，近期昭觉县农投公司还与广东一家公司签订了销售协议，委托该公司销售玫瑰系列产品。曹云宝表示，公司的目标是把玫瑰谷“未来打造到上万亩”。将逐步区分开发4大功能区：玫瑰高产种植示范区、现代农业旅游观光区、玫瑰餐饮服务区和玫瑰鲜花供应区，集旅游观光、餐饮服务、休闲娱乐、商品市场为一体。

玫瑰飘香，也鼓了周边村民的荷包。“我家流转了2.5亩土地，用于种植玫瑰花，老伴还在玫瑰谷务工，做做除草之类的工作，划算。”洒拉地坡乡姐把哪打村村民吉吉里呷说，土地流转每亩每年收益500元，加上务工收入，自家收入增加了不少。

不仅如此，玫瑰谷的效益还吸引周边村民也投入这场“花生意”。据悉，周边的15户贫困户就拿出自家土地，组建了姐把哪打村玫瑰种植专业合作社，并在政府指导下请来了技术专家、营销顾问。该合作社顾问余坪告诉记者，目前合作社已经有了玫瑰花茶、玫瑰纯露、玫瑰细胞液3种成熟的产品。

据统计，目前，当地已有2个乡8个村3142人从玫瑰产业中受益，麻卡拉日说，昭觉县农投公司已经牵头新建了玫瑰加工厂，相继开发了玫瑰纯露、玫瑰细胞液、玫瑰露、玫瑰花

茶、玫瑰化妆品等玫瑰系列产品。今年收获的鲜花中，13万斤将制作玫瑰露，其余烘干制作干花、玫瑰纯露等。

此外，近期昭觉县农投公司还与广东一家公司签订了销售协议，委托该公司销售玫瑰系列产品。曹云宝表示，公司的目标是把玫瑰谷“未来打造到上万亩”。将逐步区分开发4大功能区：玫瑰高产种植示范区、现代农业旅游观光区、玫瑰餐饮服务区和玫瑰鲜花供应区，集旅游观光、餐饮服务、休闲娱乐、商品市场为一体。

玫瑰飘香，也鼓了周边村民的荷包。“我家流转了2.5亩土地，用于种植玫瑰花，老伴还在玫瑰谷务工，做做除草之类的工作，划算。”洒拉地坡乡姐把哪打村村民吉吉里呷说，土地流转每亩每年收益500元，加上务工收入，自家收入增加了不少。

拥军优属 拥政爱民

一块小牌子 一份大荣光

彭州市三界镇积极开展“光荣之家”牌匾发放悬挂工作

□本报记者 高明山 文/图

一块小牌子，一份大荣光。为了把光荣牌送到光荣之家，做到应挂尽挂、不漏一户，近日，彭州市三界镇党委书记朱廷霄，党委副书记、镇长韩小强以及分管领导唐忠军和相关工作人员上门为优抚人员悬挂光荣牌。

当天，在欢快的锣鼓声中，工作人员将“光荣之家”牌匾悬挂在了院门显著位置，让优抚人员感受到党和政府深切的关怀和温暖。

祇园村退伍老兵周玉福，1951年入伍加入志愿军陆军部队，先后在宝鸡市、定西市、黑龙江省服役，后来在上海虹桥机场空军部队服役直至退伍。为迎接自己的光荣牌，老人早早地在门前等候。“孩子从事什么工作？”

“老人家，现在你的身体还好吗？”“还有什么需要党和政府解决的困难？”面对镇领导的关心询问，周玉福心中倍感温暖。

牌匾虽小，意义深远，通过上门发放“光荣之家”牌匾，大大提升了退伍军人的责任感、荣誉感和使命感。大力弘扬拥军优属、拥政爱民的优良传统，营造爱国拥军、尊崇军人的浓厚社会氛围，是推进军人荣誉体系建设 and 激励适龄青年参军入伍的重要举措。

自6月初开始，三界镇全面铺开“光荣之家”牌匾发放和悬挂工作。截至目前，已完成988户悬挂工作，占总数的88%，预计在6月22日前全面完成发放与悬挂任务。



悬挂光荣之家牌匾

成都市100条特色文旅线路 吸引百万市民“打卡”

□本报记者 赵蝶

近日，持续一个月的“慢游新天府，感受新成都”百万市民游成都活动圆满落幕。活动期间，广大市民跟随着100条以绿道串联的特色文旅线路，走进成都独具魅力的文旅景点之中，切实感受到了成都从“产、城、人”到“人、城、产”的城市建设模式转变，“玩绿道、耍林盘、住民宿、打卡网红地”的新模式成为成都文旅的新时尚。

据悉，“慢游新天府，感受新成都”百万市民游成都活动由成都市文化广电旅游局主办。伴随着活动的推进，内容越来越多样化，由绿道串联的百余条特色文旅线路受到广大市民的喜爱和欢迎，让市民们发现了成都的新魅力，也让外地游客感受到了除了熊猫之外的新玩法。值得一提的是，在端午小长假中活动推出了“粽‘粽’一夏”端午特别节目，中央电视台CCTV-4(中文国际频道)《传奇中国节》特别节目对当时情况进行了现场直播，让105个国家和地区的观众对成都绿道及成都文旅新形态有了更新、更生动的认识。

本次“慢游新天府，感受新成都”百万市民游成都活动虽已圆满结束，然而，作为成都文旅新时尚的载体——绿道，还在不停延伸和发展。它已经不再只是我们身边的大公园，而是融合了文化、艺术、经济、娱乐的新形态，生动展示了绿道作为城市动线、串联的重要节点，以绿道为脉络的城市功能体系和生活场景正逐步形成。

新玩法、新IP、新地标，一个全新的成都，等着你来亲自发现。成都全新推出的100条特色文旅线路中，人们可以在每一条旅游线路的游览中，通过走绿道慢行系统到达景区景点或公共交通换乘点。通过绿道快速找到各种公共服务设施和社区综合体，同时，以不断更新的绿道网将新老业态、景点有机串联起来，让绿道与城市文旅生活完美融合，为每一名游客营造了一个更好的旅游服务空间，让绿道成为100条线路“全天候”“全龄段”的天然服务纽带。同时绿道的生态价值得以转换，放大了绿道增值效应，促进了新业态新模式新经济，有利于提升成都国际消费中心城市能级，让更多市民享受“绿色福利”。

万源市天然气长输管线项目建设有序推进

日前，万源市天然气长输管线项目建设正有序推进。

在万源市石塘镇天然气长输管线施工现场，工人们正抢抓工期，加紧施工，目前，该项目已进入管线铺设阶段。管道自普光配气站出站后，将穿越后江，沿中河敷设至普光镇大树林村，折射东南穿越中河，再沿包茂高速两侧敷设，到达石塘镇后折向西北沿乡村道路翻越山区到达双万路，后沿双万路敷设至包茂高速白沙出口处，管线穿越包茂高速，再沿X027县道敷设至包茂高速万源出口北的万源门站。

据了解，万源市天然气长输管线建设项目气源接于中石化宣汉气田配气站，管线出站后建设长度约100公里，工程沿途设4座截断阀室、1座清管阀室、1座门站、1座改造配气门



站，建设城区燃气管网96.3公里，建设52个乡镇镇燃气管网、输气管网。项目计划总投资6.3523亿元，建成后彻底解决万源群众用气贵、用气不安全等问题。

特约记者 马发海 文/图

聚力川商新时代 拥抱四川新发展

本报讯(记者 赵蝶)日前，记者从2019川商发展大会媒体通气会上获悉，“2019川商发展大会”将于6月25日-27日在成都举行。其中，“2019川商发展大会开幕式暨川商发展项目合作协议签约仪式”将于6月26日在成都世纪城国际会议中心举行。四川将整合各市(州)资源，围绕全省“5+1”产业及其他重点产业，集中包装推出一批面向全球川商的投资合作项目，总计2130个，涉及投资总额3.45万亿元。

据悉，本次大会以“聚力川商新时代，拥抱四川新发展”为主题，活动内容主要包括：1.主场主体活动，即：2019川商发展大会开幕式暨川商发展项目合作协议签约仪式；4.场专项活动，即：省领导会见重要嘉宾代表；知名大学校友企业家座谈会；川商发展成果及推出投资合作项目展；“川商家乡行”市(州)专题系列活动。(在大会期间还将同期举行商(协)会承办的4场系列活动，即：2019(第三届)天府论坛、川商扶贫公益音乐会、2019川商发展大会投融资会和2019青年川商发展峰会。

据了解，本次大会邀请客商包括境内外川商、在川投资或有投资意向的企业、商协会和机构，涵盖了央企、世界500强、中国500强、中国民营500强、知名跨国公司和行业领军企业等。截至目前，确定参加大会主体活动的重要企业838家、重要嘉宾1156人，其中包括大连万达集团董事长王健林、新希望集团董事长刘永好、中国航空工业总经理罗荣怀、紫光股份董事长于英涛、苹果公司全球副总裁沈融睿等。整个大会各项活动的参会客商总数预计8000人左右。无论是参会客商总数、标志性人物、总体客商层次和在业界的影响力都比往年川商活动有明显提高。